

親愛的家長：

恭喜您！您的寶貝女兒已上了國中，這是一個奠定人生基礎的全新階段，您一定對她的未來，充滿了期待。

為了幫她打下一個健康的好基礎，政府將提供一項新服務，就是人類乳突病毒（HPV）疫苗的施打。這個疫苗可以有效地預防婦女癌症中仍居前10大的子宮頸癌。HPV疫苗也是繼B肝疫苗成功降低民眾B肝感染率和肝癌發生率後，第二支可以預防癌症的疫苗，所以受到全世界的關注。

根據世界衛生組織的證據，HPV疫苗除了可以有效地預防子宮頸癌外，也是一支非常安全的疫苗，目前全球施打數量已將近三億劑，對於安全性已經累積了相當多的實證；HPV疫苗如同流感疫苗及其他任何疫苗一樣，有可能造成副作用，包括注射部位疼痛、紅腫（少數的人則會有發燒、頭痛、肌肉酸痛、噁心、皮膚搔癢、蕁麻疹等），一般多會在發生後1-2天內自然恢復。

目前全球有超過100個國家將HPV疫苗納入國家接種政策，而且我們已開始看到施打此疫苗的實際效果。政府在經過多次專家會議並審慎的評估後，決定在國中時期為您的女兒提供HPV疫苗的免費施打服務，是由於此時是人體免疫能力的黃金時期，而且孩子也開始能理解預防注射的意義。未來，搭配定期的子宮頸抹片，您的女兒將可以遠離子宮頸癌的威脅。

子宮頸癌是可以預防的，愛女兒的您，現在就採取行動，幫她安排施打HPV疫苗，贏在健康的起跑點。

國民健康署署長

